

## Отзыв на автореферат

кандидата педагогических наук, доцента Гомбоева Чимит-Доржо Мархадаевича на диссертационное исследование Захарова Андрея Викторовича «Индивидуальная технико-тактическая подготовка борцов-юниоров на основе результативных соревновательных комбинаций».

Индивидуальная подготовка в спорте высших достижений всегда занимала приоритетное место в научном поиске и является актуальным направлением и в настоящее время. В конце прошлого столетия данной проблеме уделялось большое значение, однако в последние годы потребность в новых научных исследованиях в данной области становится все более очевидной.

К новизне научных положений данного диссертационного исследования следует отнести выявление результативных соревновательных комбинаций для борцов атакующего и контратакующего амплуа. На основании модельных характеристик борцов высших разрядов соискатель разработал новые эффективные модули и алгоритмы совершенствования индивидуально подобранных технико-тактических действий для борцов-юниоров.

Автор обобщил и внедрил в учебно-тренировочный процесс борцов-юниоров методику индивидуальной подготовки, разработал ряд алгоритмов и оценочных шкал, применение которых поможет тренерам-практикам в организации эффективной подготовки борцов вольного стиля.

В соответствии с заявленной темой соискателем корректно сформулированы объект, предмет, гипотеза и задачи исследования. Теоретико-методологической основой диссертации явились работы известных отечественных ученых.

Положения, выносимые на защиту, убедительно раскрываются при изложении материала. Прослеживается стройная логика исследования, закономерности построения процесса подготовки, адекватность

применяемых средств и методов. Выводы исследования отвечают на поставленным задачам.

Диссертационное исследование оформлено в соответствии с требованиями, предъявляемыми к соответствующей научно-квалификационной работе, написано доступным научным языком с достаточным и обоснованным наглядным материалом.

К недостатком работы следует отнести:

1. В первой главе недостаточно работ по теме диссертации за последние пять лет.
2. В третьей главе необходимо было бы более подробно сформулировать способы создания модулей и алгоритмов технико-тактических действий борцов-юниоров.

Однако данные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования. Работа актуальна, выполнена соискателем самостоятельно, на хорошем научном уровне, имеет новизну, теоретическую и практическую значимость для теории и практики спортивной борьбы.

Диссертационное исследование соответствует специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Рецензент

Доцент кафедры историко-правовых и социально экономических дисциплин

«Российская правовая академия»

филиал г. Хабаровск к.п.н.,

Подпись Ч-Д.М. Гомбоева подтверждаю



Ч-Д.М. Гомбоев

Подпись Ч-Д.М. Гомбоева подтверждаю  
заверяю  
Начальник отдела кадров,  
департамент производства и кадровой работы  
Ученый секретарь